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„Ha teljes szívből hiszel, meglehet” 
(Apcsel 8:37) 
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Nagyon nagy jelentősége van a hitnek Isten ajándékainak átvételében.  

Istenígéretei feltétel nélküliek, már ami az érdemeket ille , de feltételesek, az instrumentalitás 
tekintetében. Isten sok mindent megígért és már nekünk is ajándékozo , de ha mi nem élünk vele, 
nem hiszünk bennük, akkor nem fogjuk tapasztalni annak valóságát az életünkben.  

Sőt azt is olvassuk egy helyen, hogy „minden lehetséges annak, aki hisz” (Mk 9:23). De mit is jelent 
hinni? Egy hosszabb tanulmányt írtam már erről a rendkívül fontos témáról1, most csupán az o  
ismertete  gondolatokat, felismeréseket szeretném kiegészíteni, elmélyíteni. Kezdjük azzal, hogy 
csakis az Igazságba, azaz Isten Kijelentésébe, ígéreteibe vete  hit hoz változást. „megismeritek az 
igazságot, és az igazság szabaddá tesz benneteket” (Jn 8:32). Nos, sokan ismerik az igazságot, mégis 
vajmi kevés hatással van az életükre. Mit jelent úgy megismerni és elhinni az igazságot, hogy az 
tényleg valódi változást, szabadulást hozzon? 

Többféle módon és szinten viszonyulhatunk az Igazsághoz: 

1. Találkozás, ismerkedés az Igazsággal – kogni v vagy érzelmi érinte ség 
 

2. Semlegesség - nem érdekel, nem érint, nem foglalkoztat, pl. gyógyulás, szabadulás (vagy akár a 
megigazulás). Nem vagyok beteg, sem megkötözö , nem küzdök szégyennel, bűntuda al stb. Jól 
érzem magamat a bőrömben. Azaz nincs igazi krízis, nincs igazi tétje az igazság elhívésének. Nem 
érint egzisztenciálisan az ado  téma. Egy újabb teológiai kérdés csupán. 

 
3. Ellenállás, elutasítás – mert pl. a tapasztalataim, a kegyességi há erem, vallásos neveltetésem 

ellene mondanak, ltakoznak bennem – „Á, ez túl szép, hogy igaz legyen! Ez túlzás. Ma már ez 
nem így működik. Ezek csak az apostoli korban történtek. Ma már nincsenek ilyenek és nincs is 
szükségünk többé jelekre és csodákra i  a nyuga  világban.” stb. Ezt az ellenállást erősí  az is, 
hogy nem, vagy csak nagyon ritkán tapasztalom a magam vagy mások életében, hogy imára 
valóban történne valami gyógyulás, szabadulás. Soha nem tapasztaltam még démoni jelenlétet, 
hiányzik a természe ele  megtapasztalása az életemből, hitemből. Véde , racionális közegben 
nő em föl, minden előnyével és hátrányával együ .   
 

4. Elfogadás (elvi szinten) – „Nem zárom ki, hogy valakinek ez ma is működhet, hogy bizonyos 
helyzetben ez igaz lehet, hogy szükség lehet olajjal megkenésre, gyógyításért való imára, esetleg 
ördögűzésre.” Óvatos nyito ság, csendes, passzív, talán inkább még egy kissé szkep kus 
megfigyelő álláspont. Kispadról nézem, vagy hallgatom, amint történnek dolgok mások imájára. 
Szívem ltakozik, az elmém már kezd megnyílni nyito . De én azért nem tenném, nem kérnék 
ilyeneket Istentől (nem kennék meg beteget olajjal, nem űznék ördögöt, nem alkalmaznék 
kézrátételt stb.). „Ez túl radikális.” 
 

5. Hit – egyfajta pozi v viszonyulás, lelki, elmebeli nyito ság: „Igen, már hiszem, hogy ma is gyógyít 
Isten, ma is lehet és kellhet is ördögöt űzni bizonyos esetekben, ma is beszél, szól Isten 
természe ele  módon stb.” De ez még nem elég, e ől még nem fog működni a dolog. Ez még 

 
1 h p://istenalma.hu/sites/default/files/HS/a%20hit.pdf. 
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nem élő hit. „Látod, imádkoztam hi el, de nem történt semmi! Pedig hi em, hogy Isten ma is 
képes gyógyítani.” A nega v tapasztalat könnyen letöri ezt a fajta kezde  hitet. Ez még mindig 
csak ész-hit, igaznak tartás az elménkkel egy még elméle , általános érvényű igazságnak, amit 
félve próbálunk alkalmazni egy konkrét helyzetben. De nincs vagy nagyon gyenge hatása van. 
Mert ez még nem személyes meggyőződés. Ezen a szinten szoktuk levédeni magunkat azzal a 
„kegyesnek” tűnő frázissal, hogy „legyen meg az Úr akarata” vagy „ha akarod, meggyógyíthatsz 
engem”. S ha nem történik semmi, abbahagyjuk az imát, feladjuk, mondván, hogy ezek szerint az 
Úr nem akarta. Tehát valójában nem Isten igazságaira építünk, amik pedig világosak a 
gyógyulásra, szabadulásra vonatkozóan, nem ezekre alapozunk, hanem továbbra is a 
tapasztalatunkra. Nem ment, nem működik, tehát nem is igaz (ma már, vagy legalább is az én 
esetemben). Olyan, mintha Istenre hárítanánk a meg nem hallgato  imánk mia  felelősséget.  
 
Pedig az evangéliumokban és Pálnál is következetesen az emberre hárítja Isten a hit 
gyakorlásának, a hi el való imának a felelősségét! „Kérje hi el, semmit sem kételkedve!... Mert 
ne vélje az ilyen ember, hogy kaphat valamit az Úrtól; A kétszívű, a minden útjában állhatatlan 
ember.” (Jak 1:6-8) Már-már szinte bűn, Jakab szerint, a hitetlenség. Ugyancsak Jakabnál olvassuk 
azt is, hogy imádkozzunk hi el a betegekért: „a hitből való imádság megtartja a beteget, és az Úr 
felsegí  őt.” (Jak 5:15). Még Jézus maga sem volt képes csodát tenni egy helyen az emberek 
hitetlensége mia  (Mk 6:5-6)!  
 

6. Teljes, belső, értelmi és szívbeli meggyőződés – ez legtöbbször akkor lép életbe, ha hirtelen 
egzisztenciális kérdéssé válik, hogy Isten egy ado  ígérete igaz vagy nem, ma, most, az én 
életemben is. „Hiszem, hogy meg fogok gyógyulni, Hiszem, hogy Jézus engem is meg akar és meg 
tud gyógyítani, hiszem, hogy most ebben a helyzetben nekem is ak van ellene kell állnom az 
ördögnek és meg kell parancsoljam, hogy távozzon tőlem, Jézus nevében, és el is fog menni. És 
ezt meg is teszem.” Az Isten ígéretein való gondolkodás, azokban való elmélyülés által vagy e 
közben írja a SZL a szívünkbe ezt a meggyőződést. Ez a cél, ide eljutni és elju atni embereket. 
„hogy eljussanak az értelem meggyőződésének teljes gazdagságára” (Kol 2:2). Az elme 
megújulása, meggyőzése fogja meggyőzni a szívet is.  A hitnek és az igazságnak le kell jutnia az 
elménkből a szívünkbe, á örve a racionalizmus, a kételkedés, szkep cizmus, hitetlenség, nega v 
tapasztalatok erős gátját. „Bízz az ÚRban teljes szívedből, és ne a magad értelmére [megértésére, 
logikájára, racionalitásására] támaszkodj!” (Péld 3:5.) Ez a „teljes hit” (Apcsel 8:37), az „isteni hit” 
(Mk 11:22). Erre gondolt János: „Ez az a bizodalom, amellyel iránta vagyunk, hogy ha kérünk va-
lamit az ő akarata (azaz az ígérete) szerint, meghallgat minket. És ha tudjuk, hogy meghallgat 
bennünket, akármit kérünk, azt is tudjuk, hogy már megkaptuk, amiket kértünk tőle.” (1Jn 5,14-
15).  
 
„Ha akarod, meg sz thatsz engem!” (Mt 8:2)  
– „Akarom, sztulj meg!” – Theló akarat, kívánság, vágy – vágyom rá, hogy így is kifejezhessem az 
irántad való szeretetemet!  
 
I  már nagyon nehéz elbizonytalanítani valakit. Ez már egy megingathatatlan bizonyosság, még 
akkor is, ha éppen egy ado  helyzetben nem tapasztalunk „ima meghallgatást”! 
 

7. Hit-tapasztalat – A meggyőződésből megvallo  és alkalmazo  igazságok egyre több pozi v 
tapasztalatot, ima meghallgatást fognak eredményezni, melyek az Isteni hit, belső meggyőződés 
további megerősítését szolgálják. Egyre jobb lesz a „sikerek” és „kudarcok” aránya! Azon fogunk 
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inkább meglepődni, ha nem tapasztaljuk a hitből mondo  imák, igazság megvallások hatását. És 
ez fog hatni másokra is. Ez bír meggyőző erővel.  
 
„Mert a mi evangéliumunk nemcsak szavakban juto  el hozzátok, hanem erővel, Szentlélekkel és 
teljes meggyőződéssel, amint tudjátok is, hogy milyenek voltunk közö etek, értetek” (1Thessz 
1:5) Megmuta uk az evangélium erejét! 
 

Keressük ezeknek az embereknek a társaságát! Akiknek az életében működik, hat és gyümölcsöt 
terem annak az az ígéret, amelynek elhívésével jelenleg küzdök. Ne azokkal osszam meg a 
hitküzdelmeimet, akik alapból szkep kusak, elutasítóak (ld. Betsaida- effektus). Kerüljük azok 
társaságát, a velük való szoros lelki közösséget, akik az elutasítás, ellenállás, hitetlenség, vallásosság 
fázisában vannak. Ellenszél helye  hátszélre van szükségem.  

Ez olyan, mint amikor valaki egy befagyo  tavon szeretne átkelni és azon morfondírozik, hogy vajon 
nem fog-e beszakadni ala a a jég. Azt hallo a ugyan a helyiektől, hogy elég vastag a jég ahhoz, hogy 
bárkit elbírjon, ő mégis óvatosan négykézlábra ereszkedve és cen méterről cen méterre haladva 
meri csak megkezdeni az átkelést. S ekkor hirtelen egy négyfogatos hintó hajt rá melle e, teljes 
sebességgel a tó jegére. Ezt látva azonnal talpra ugrik és bátran nekiindul ő is a befagyo  tónak. Nagy 
szükségünk van az ilyen tapasztalatokra, az ilyen „négyes fogatú” hívőkre, hogy mi is nekibátorodjunk 
annak megcselekvésére, amit az Ige alapján nekünk is hinnünk kellene!     

Csak akkor szabadít meg az igazság, ha teljes szívvel meg vagyok győződve róla és belső 
meggyőződésből cselekszem! Csak ekkor fog az igazság tapasztala á válni. Ezt a teljes hitet csak a 
Szentlélek tudja megadni nekünk és kimunkálni bennünk. Már nekünk adta, bennünk is van ez az 
isteni hit, Jézus hite! De a kimunkáláshoz, annak ak vizálódásához idő kell és rengeteg gyakorlat! Ne 
add föl! Tarts ki! Valld meg és gyakorold magadat az Igazság elhívésében, az élet rázós, éles 
élethelyzeteiben.  
 
„Tusakodjatok a hitért, mely egyszer s mindenkorra a szenteknek adato ” (Júd 1:3) 
 
Nagyon fontos alapelv, hogy az evangélium mindig hitből hitbe terjed, nem észből észbe, nem hitből 
észbe és nem észből hitbe. Csak a meggyőződés tud meggyőződést szülni. 
 
Nem véletlenül figyelmeztet minket Isten Igéje, hogy "Szünjél meg fiam hallgatni az olyan tanítást, 
mely arra visz, hogy a bölcsességnek Igéjétől eltévedj" (Péld 19:27). 
 
A bőrsejtjeink 2-4 hét ala  cserélődnek le teljesen. A májsejteknek 3 év kell. A teljes csontozatunk 10 
év ala  cserélődik le, a teljes izomzatunk pedig 15 év ala . 
 
Mennyi idő kell a hitünk, meggyőződésünk lecserélődéséhez?  
 
Fontos, hogy legyünk érzékenyek arra, hogy ki milyen fázisban van éppen és hogy mit bír el. Mennyire 
terhelhető. Legyünk türelmesek, együ érzők és megértők egymással. így segítsük egymást a teljes 
meggyőződésre való eljutás útján. 


